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ATA No 00712018 da 5a sessão ordinária da Nona Legislatura da Câmara Municipal

Presidente Médici/RO.

Presidente: JoSÉ ANTÔNIo DE SoUzA

ViCE-PrCSidENtE: MARIA CUSTÓDIO VENÂNCIO DA SILVA NOVAIS.

1a Secretário: HANDERSON BRTTO DOS SANTOS

20 SECTEtáriO: MÁRIO CESAR NUNES

As 09h19min, do dia dezenove de março do ano de dois mil e dezoito (19.03.201g).
Reuniram-se no plenário da câmara Municipal de Presidente Médici/Ro, sito à Rua padre

Adolfo, no 2590, para dar início à Quinta Sessão Ordinária da nona Legislatura, sob a
Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador JOSE ANTôNlO DE SOUZA. A vereadora

Maria Custodio V. da S. Novais Íez a Oração de abertura dos trabalhos. Em ato contínuo, o

Vereador/Presidente Senhor José Antônio de Souza solicitou ao primeiro Secretário

Vereador Handerson Brito dos Santos para que procedesse à chamada dos Senhores

Vereadores. O 1o Secretário Handerson Brito dos Santos constatou a presença dos 9 (nove)

Excelentíssimos Senhores Vereadores: Amaurilio Francisco de Jesus, Antônio Francisco

Beserra, Benito Alves da Cruz, Gesael Alves, Jaderson Colares da Rocha, Handerson Brito

dos Santos, José Antônio de Souza, Mário Cesar Nunes e Maria Custodia V. da Silva

Novais. Havendo Quórum legal, o Presidente declarou aberto a 5, Sessão Ordinária da

Câmara Municipal. O Presidente colocou em discussão a ata no 005/2018 da 03a Sessão

Ordinária, apos ser discutida foi coloca da em votação, sendo aprovada por unanimidade de

votos dos Senhores Vereadores. O Presidente José Antônio de Souza solicitou ao 10

Secretário Handerson Brito dos Santos para que procedesse a leitura da Ordem do Dia.

Leitura dos Projetos de Lei no 016,017,018,0'19,020, 021 e02212018 de autoria do Poder

Executivo Municipal. Leitura do Requerimento 00112018, de autoria do Excelentíssimo

Senhor Vereador Benito Alves da Cruz - PSB. Terminado a leitura da Matéria da Ordem do

Dia, o Presidente passou para os Pronunciamentos dos Senhores Vereadores. O Presidente

José Antônio de Souza concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador

ANTÔN\O FRANCTSCO BESERRA por oito minutos, cumprimenton a Mesa, seruentuários
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da Casa, público presente, convidados, e disse; " Estive na 2" linha juntamente com os
vereadores Handerson Brito e Amaurilio vimos que a ponte está precária, os caminhões e
carros baixo não conseguem passar na ponte. Fomos da segunda linha até Ji-paraná para
avaliarmos a situação da linha e informar ao DER, porém ao chegar ao DER eles não estão
querendo assumir a linha e se eles não assumir o município precisa assumir pois o povo não
pode ficar abandonado. Quando saímos do DER fomos até o km 14 e eu vi que ali tem
muitos agricultores trabalhadores. Fomos no Riachuelo e o governo deu 70 mil mudas para
o município onde a agricultura traz renda. o Deputado Nilton capixaba disponibilizou 500 mil
para bloqueteamento da Rua Frei Caneca e todas as ruas que estão ruim em nosso
município. E o Deputado Luiz Claudio já havia mandado também 250 mil.', O presidente
José Antônio de souza ancedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Gesael Alves
por oito minutos, cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, púbtico presente,
convidados, e disse."Quero agradecer ao Deputado Laerte Gomes, não foi possível está no
Riachuelo na entregas das mudas de café, mas estivemos em porto Velho na secretaria de
agricultura e podemos ver o empenho para a entrega das mudas para nosso município, era
para vim 70 mil mudas e por final veio 100 mil mudas e isso vai ajudar muito nosso
municÍpio. Recebi muitas ligações esse fim de semana por conta das fortes chuvas foram
danificadas várias linhas, mas tenho certeza que toda equipe da secretaria de obras
juntamente com os Senhores vereadores e o Sr' Prefeito estão preocupados para fazer os
reparos o mais breve possível". O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da
Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Amaurilio Francisco_de_ lestg por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, púbtico presente, convidados, e disse!'A

audiência pública que tivemos em Porto Velho semana passada. Temos uma disparidade

muito grande nos valores pagos pelos laticínios aos produtores, apesar que eu discordo de

muitas outras coisas como por exemplo tecnificar mais e melhorar mais nossa média de

leite, mas é uma coisa de cada vez. Temos que não ter a monocultura em nosso municÍpio e

as mudas de café ajuda a soma, a ter outras variedades. Estivemos na segunda linha e

vimos o quanto ela está danificada, sabemos que foi aprovado um requerimento aqui no

Poder Legislativo no mandado passado mas o DER fala que foi uma parceria que acabou e

não querer assumir a segunda linha". O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso

da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Jaderson Colares da Rocha por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, púbtico presente, convidados, e disse!' E

muito importante um agradecimento e reconhecimento de um trabalho realizado. Vimos os
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produtores do Riachuelo muito felizes por estar recebendo as mudas do café. euero solicitar
ao sr' Prefeito para que oriente o secretário de agricultura, pois haverá o s. encontro de
catadores de matérias recicláveis em Cacoal, para que possa dá suporte a alguns
produtores indo nesse encontro. Agradeço aos vereadores que estiveram na Escola 1s de
Novembro' Nossa malha viária é uma das maiores do estado de Rondônia, imagina a
arrecadação do nosso município para manter esses 1.400km, não é fácil. Fui cobrado
quinta-feira passada para que fizesse a poda da paineira da praça municipal,, . o presidente
José Antônio de souza concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Mário cesar
Ag!99 por oito minutos, cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, púbtia presente,
convidados, e disse: " Na quarta-feira (2110312018) estará sendo registrado no portal no
Ministério do Esporte com relação a pista de caminhada, a primeira parte no valor de 2s0 mil
já vai ser dado início a construção, não é emenda da Deputada Marinha Raupp más é uma
indicação Dela uma luta para que pudesse acontecer. A minha dificuldade é de que quando
faço algo, não estou esperando que seja reconhecido pois não quero correr o risco de me
frustra com isso. Muitos ficam em uma dependência dessa contra partida, se tiver que ajudar
uma família já não ajuda por que a prioridade é ajudar aquela família maior. Mas porque
deixar de ajudar várias pessoas para ajudar uma pessoa, isso tem acontecido dentro do
Hospital municipal onde vereadores estão entrando em contato com o hospital para que
fazem atendimento. E compete a Mim, a nós fiscalizarmos, não tem essa questão de
'pessoa' ser favorecida. Hoje é a chuva que atrapalha nas construções e daqui uns dias
seria a poeira, mas temos que ver o que podemos fazer em relação as obras. peço para que

seja oficializada uma audiência com os 9 vereadores a Excelentíssima Juíza Elizangela,

para que possamos tentar conseguir um recurso das penas pecuniárias e assim investirmos

em nosso município. O governador prometeu que os trinta professores do Estado iria ficar no

Município, e agora está mexendo com esses professores, Eu não acredito mais na palavra

do Governador, pois a mesma coisa aconteceu com o JIR (Jogos lntermunicipais de

RondÔnia) onde ele falou que se dependesse dele estava resolvido e agora o JIR (Jogos

lntermunicipais de Rondônia) foi para Vilhena. A EMATER tem que dá suporte aos

produtores que estão recebendo essas mudas de café, para que não sejam cortadas logo

nas primeiras dificuldades." O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da Tribuna

ao Excelentíssimo Senhor Handerson Brito dos Santos por oito minutos, cumprimentou a

Mesa, seruentuários da Casa, público presente, convidados, e disse: Pode contar comigo

vereador Mario na questão de averiguar a situação no hospital a qual o Sr' informou, não é
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porque somos vereadores que temos que ser atendidos na frente do restante da população
pois temos que ser exemplo para a sociedade. Não podemos tentar burla o sistema para
tomar vantagem por sermos vereadores. Estivemos no Riachuelo e conversamos com
alguns produtores e em especial a Dona Maria Helena, onde também vai plantar seu café,
passamos também na casa da Eliane esposa do José Alves moradora da comunidade Santa
Rosa' Quero parabenizar o Sr'Dimar onde o mesmo não conseguiu entrar em contato
comigo e nenhum outro vereador e veio pessoalmente aqui hoje para passar sua situação lá
da 6" linha. Quero registrar a reivindicação da Rosangela que é esposa do Nego da linha
124 quanto a questão do bueiro do Buíque. Registrar o recurso do Deputado Anderson do
SINGEPERON que é o parque plqyground juntamente com a brinquedoteca das crianças
especiais do colégio Luiz Capila. Quero solicitar ao Sr" Prefeito a questão da iluminação
pública, onde são mais de 400 lâmpadas só no município fora os distritos, que assim dentro
da possibilidade possa atender o distrito do Bandeira Branca onde com aproximadamente 15
lâmpadas já é solucionado esse problema de iluminação, assim como os demais distritos de
nosso município." O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da Tribuna ao
Excelenlíssimo Senhor Maria C. V. Novais por oito minutos, cumprimentou a Mesa,
seruentuários da Casa, público presente, convidados, e disse:'A segunda linha foi visitada
por diversas vezes por todos nos vereadores onde a mesma está muito precária a algum
tempo, maquinários da Obra são poucos e estão se empenhando ao Máximo para socorrer a
todos os pontos críticos da sociedade. Tive planos de estar na entrega das mudas de café
no Riachuelo mas fiquei ilhada por conta das fortes chuvas, mas sei que estávamos bem
representada por todos que estavam presente. Quero parabenizar o Deputado Expedito

Neto por estar destinando recursos ao nosso município. O Deputado Expedito Neto tem um

recurso paraÍazer um campo sintético no terreno ocioso da Escola 15 de Novembro, mas

nos vimos que não é de interesse da escola 15 de novembro que seja feito esse campo

nesse terreno da escola. Estive reunida com o presidente do partido, Fabiano, e eu disse

que para mim a prioridade é destinar recurso para a área da saúde e Deputado Expedito

Neto já atendeu enviando aproximadamente 300 mil reais, para agricultura também tem

necessidade de muitos recursos e o deputado também já destinou muitos recursos, mas

temos a necessidade realmente na área do esporte, não digo que não precisa de recurso

mas é que o ministério de esporte está sempre atento nessa área e se a pessoa não tiver

saúde não vai ter condições de praticar o esporte. Estive no hospital juntamente com o

vereador Benito para conseguir um encaminhamento para um paciente de hemodiálise e
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pedimos que fosse providenciado o mais rápido possível pois havia necessidade pois era
uma emergência." O Presidente passou a presidência a Vice-Presídente para fazer uso da
tribuna, cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, púbtico presente, convidados, e
disse" "Estamos sentindo que está melhorando a presença da população nas sessões
depois da mudança do horário. Que agradecer pelo belo trabalho realizado pela vereadora
Todinha juntamente com a participação de todos os senhores vereadores nas duas sessões
que não pude está presente. Foijustificado o nome de todos vereadores que não pode está
presente no recebimento das mudas de café em Riachuelo. o plantio do café é
compensativo pelos lucros que podem ser alcançados em uma pequena área rural. euero
agradecer aos vereadores e funcionários que estiveram representando na camínhada do
judiciário' Gostaria de colocar um requerimento para cobrar a iluminação das ruas de nosso
munícípio e nossos distritos, pois há muítas luzes queimadas, estíve conversando com o Sr.
Prefeito no sábado e a equipe do Sr' Colombo vai estar essa semana trabalhando
atentamente em nossas ruas para regularizar nossas lâmpadas. euero parabenizar os
trabalhos do Secretário de agricultura Fabio. As fortes chuvas que tivemos esses dias
danificou muitas linhas mas onde perdeu muitos serviços que foram feitos no ano passado.,,
Em seguida o Presidente passou para deliberação da Matéria da Ordem do Dia. o
Presidente passou para leitura de DELIBERAÇÃO dos Requerimentos: Leitura do
Requerimento no' 00112018 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Benito da Cruz -

PSB o qual foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos
dos Senhores Vereadores. O Presidente cotocou em deliberação do Plenário o pedido da
Vereadora Todinha, para que pudesse realizar um requerimento VERBAL, o qual foi

colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos dos Senhores

Vereadores. Leitura para deliberação do Requerimento Verbal no OO112O18 de autoria da

vereadora Maria Custódio V. da S. Novais - PSD o qual foi colocado em discussão, votação,

sendo aprovados por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. O Presidente

colocou em deliberação do Plenário o pedido do Vereador Mário Cesar Nunes, para que

pudesse realizar um requerimento VERBAL, o qual foi colocado em discussão e votação,

sendo aprovado por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Leitura para

deliberação do Requerimento Verbal no 00112018 de autoria do vereador Mário Cesar Nunes

o qual foi colocado em discussão, votação, sendo aprovados por unanimidade de votos dos

Senhores Vereadores. O Presidente colocou a disposição das comissões os Projetos de

Leis n"016, 017, 018, 019, 020, 021 e 02212018 de autoria do Poder Executivo. Leitura do
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Oficio n" 013/SPS/STTRy2018 do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. r-"itãoo Oricio n"
004118-GAB/DEL/T|T/EKM, de í 6 de Março de 2018. O Presidente colocou a disposição dos
senhores vereadores o Balancete Mensal do fundo Municipal de Saúde referente ao Mês de
Janeiro 2018. Em seguida, o Presidente José Antônio de Souza passou para as
considerações finais dos senhores Vereadores. Estavam presentes na sessão a senhora
Diretora do Poder Legislativo a Rozária Barros Enis, da câmara Municipal, Assessor
Jurídico AntÔnio janary barros da cunha, e demais servidores: Derick, Ednaldo Rubens,
Roberto Pereira e Marilene s. dos santos e Ronisson Felicio Vanuchi. Terminou a sessão
quando era 1 t h26min, não havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o
Presidente encerrou a presente sessão. Eu, Ronisson Felicio Vanuchi, Assessor de
Finanças e orçamento, Recursos Humanos e Geral Pessoal, Transcrevi, está Ata, que é a
pura expressão da verdade, para tanto, a Mesa Diretora e demais vereadores deste poder
Legislativo presentes nesta Sessão, assinam as páginas enumeradas da presente ata.

PLENARTO
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